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Könyvárusoknak százalék nem adatik.
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Aliir.it,du, Budu/nst, npjetem-utcza 4. sz.

hogy helyén megmaradjon, de ne ál­
lamcsíny árán, s az alkotmány értel­
mében tovább uralkodjék. György ki­
rály' — úgy látszik — elhatározta, 
hogy követi a czár tanácsát.

Berlin és Róma.
Budapest, májas 7.

Az egyház és állam közt folytatott 
harezban ma jdnem cgv napon két nagy­
jelentőségű tüntetés történt Berlin- 
b en és lí 6 m á b a n.

A porosz képviselőház elé terjesztett 
kolostortörvények olv radicalis szine- 
zctiiek. hogv a franezia forradalomig 
kell visszamennünk, ha példát akarunk 
találni a törvénvhozásban. mely ha­
sonló tabula rását hozott volna létre 
az egvházi rendek eltörlésében. Még a 
tisztán lmmanistieus szerzetek fölött is 
1 »amoeles kardja függ, s egy királyi 
rendelet által egyszerűen eltöröltethet­
lek s kérdés, hogv e szerzetek, lételük 
törvényes garantiája nélkül, elfogad- 

x a számukra ki jelölt kivételes hely­
zetet. - nem fognak önként fel oszd ani.

Nem lehet tagadni, hogy a porosz 
javaslatok jelentékeny átalakulást idéz­
nek elő a katholieismus kebelében, mi­
diit ol\" intézményektől fosztják meg, 
melyek amannak legjellemzőbb niani- 
festatioi közé tartoznak. Majd elvá­
lik. minő hatással lesz ez a porosz ka- 
tholikusokra.

Majdnem egy időben, az olasz kép- 
viselöházhan egészen más irányban, 
ugyancsak az egyházi kérdésre vo­
natkozólag nevezetes tüntetés ment 
végbe.

Olvasóink ismerik táviratainkból az 
olasz parlamentben történt interpella- 
tiókat La Porta és Maneiui roszalják 
a kormány mérsékelt magatartását a 
papsággal és a vatieánual szemben s a 
gnrautiatörvénvek szigorú végrehajtá­
sát követelik. A parlamenti vitából egv 
fontos tény emelkedett ki, t. i. az, 
hogy a garantia-törvények üdvös ha­
tást gyakoroltak az olasz klérus maga­
tartására.

Egv állam sem járt el oly 
módon az egyház ellen, mint 
szág. A pápa 
tatta. Rómát, mint az olasz birodalom 
fővárosát, magához ragadta. Es a val­
lásos kérdés még sem olv acut Olasz­
országban. mint egyebütt.

Igaz. hogy a klerikális párt nem 
kedveli Olaszországot, de ez azzal nem 
sokat törődik. A klerikálisok ellen­
szenve inkább csak hírlapi ezikkekben 
nyilatkozik, de lázadásra ezélzó té­
nyekről mindeddig nem volt szó. A 
kiegyezkedés < Haszország és a vatikán 
közt lehetetlen s azt egy párt sem óhajt­
ja, de azért az egyház és az állam elég 
békésen megtérnek egymás mellett.

Az olasz kormány oly politikát kö­
vet. mely az ellenfélt lefegyverezni 
igyekszik, de mely egyszersmind kerüli 
a harezot. Esetről-esetrc minden alkal­
mat félretol. mely a liarez kitörésére 
vezethetne s olykor a béke kedvéért 
feláldozza az állam morális tekintélyét. 
Az olasz kormány azt hiszi, hogy az 
egyház olyerkölcsi hatalom , mely 
ugyan nem elég erős arra, hogy 
az államot szétrobbantsa, hanem arra, 
hogy az államban zavart idézzen 
elő , még mindig elég erővel bir. 
Nehéz volna meghatározni, melyik 
politika fog jobbnak bizonyulni: Olasz­
ország lavírozó magatartása-e vagy' 
Németország harezias politikája? A 
ezél ugyanaz, csak az eszközök külön­
bözők. A jövő pápaválasztás után fog 
kiderülni, hogy melyik ut az, melyet 
a többi hatalmaknak is követni kell.

Belgrád, május 4. (E r e d eth lévé 1.) 
II r i 8 t i c a szerb fejedelem beleegyezésé­
vel egy actiót kezdeményezett, melynek 
czélja a pártvezérek közt egy közös pro­
grammed megalapítani s őket rá bírni, 
hogy együtt egy kabinetet alkossanak. — 
Ezen fusionális kormány feladata volna az 
országban létező pártok fusióját létrehozni 
s igy a skupstinában a dynastikus mérsé­
kelt elemeket többségre juttatni. Gruics e 
terv létesítésére már különvált az Omladi- 
nától és Bistics is hajlandó"az uj kabinetbe 
belépni. Az O mlad in a nagy többségénél 
azonban Hristic actiója nagy ellentállásra 
talál.

A porta elhatározta a fekete tenger 
és a Dardanellák mentében lévő erődök, 
valamint a sumlai vár megerősítését.

e i\ o r cl" Gortschakoff köz­
lönye minden megjegyzés 
nélkül átveszi a „Correspondauce lion- 
groise“ legújabb czikkét, melyben ki van 
mutatva, hogy az állam nyelve csupán a 
magyar nyelv lehet, s a magyar nemzet 
el van határozva a magyar állam conso- 
lidátiójára minden alkotmányos eszközt 
felhasználni.

Az orosz félhivatalos közlöny e maga­
tartása újabb bizonyítványa az Ausztria- 
Magyavország és Oroszország közt ez idő­
szerűit fenálló baráti viszonynak, miután 
az orosz kormánylap felhagyott azon ed­
digi taktikájával, hogy a nemzeti légeket 
pártfogolta a magyar nemzettel szemben.

az officiosus gyiklesőhöz méltó. A „Frém­
eién blatt“ pesti levelezőjének többi lelep­
lezéseire vonatkozólag csak annyit jegy­
zőnk meg, hogy nö jó forrásból tudjuk, 
miszerint Kállay ur nem fogja átvenni a 
,,M. Politika“ szerkesztését.

A liiv. lap következő legfelsőbb kézira­
tot hozza:

A személyem körüli magyar minisztéri­
um vezetésével megbízott miniszterelnököm 
előterjesztése folytán U j fa 1 u s s y Miklós 
szathmármegyei főispánnak, kiváló, buzga­
lommal teljesített szolgálatai elismeréséül 
Szent- István-rendem kis-keresztjét díj­
mentesen adományozom. Kelt Slanóban, 
1875-ik évi ápril hó 27-én. F e r e n ez J ó- 
z s e f, s. k. Br. W ének beim Béla, s. k.

Az ez idén Szentpétervár ott 
tartandó nemzetközi távirászati kon- 
gressusban Koller Lajos osztálytanácsos 
fogja Magyarországot képviselni.

A g. keleti román aradi egy-
li á zmegye május 5-kén tartott püspöki 
zsinatán P a p p András aradi vicariust 
egyhangúlag püspöki vicariussá válasz­
totta.

A z 
hirck 
gyakorlatokon

osztrák honvédség:
szerint ez idén nem fog a nagy 

részt venni.

bécsi
had-

radiealis 
()laszor-

világi hatalmát megbuk-

A főrendiház többsége nem akarja 
harcz nélkül eljátszani azt a győzelmet, 
melyet a legutóbbi szavazáskor a kormány 
fölött aratott. A kormány el van hatá­
rozva, hogy a leszavazott törvényjavasla­
ton egy bjtü módosítást se engedjen tenni, 
hanem hogy jelenlegi szövegében küldesse 
azt át, másodszor is az alsó ház által a 
főrendiházhoz: továbbá a kormány min­
dent el fog követni, hogy a második sza­
vazásnál, a főispánok tömeges berendelése 
által, többsége legyen. A főrendiház el­
nöksége, mint halljuk a főrendiháznak szá­
mos távollevő tagját szintén fölszólitá a 
megjelenésre s igy a második szavazásnál 
érdekes jtdenetekre lehetünk elkészülve.

BéCS, május 6. (Eredeti levél.) 
Diplomatán forrásból úgy értesülök, 
hogy Georgios király az orosz és an­
gol rokon-udvarokkal tudatta a görög 
töviskoronáról való lemondásának szán­
dékát. Victoria királynő részéről erre 
nem érkezett viszonnyilatkozat. Ellen­
ben Sándor czár külön képviselőt kül­
dött Athénbe, rábírandó a fiatal királyt,

A főrendiház mai ülésében elfogadta 
minden vita nélkül az Oroszországgal kö 
tött közönséges bűntettesek kölcsönös ki­
adatása tárgyában kötött államszerződés 
beczikkelyezéséről szóló törvényjavaslatot. 
A zárszámadási bizottság jelentését az 
1869. évi zárszámadások tárgyában tudo­
másul vette. A kereskedelmi törvény, el­
tekintve a főrendiház jogügyi és kereske­
delmi bizottsága által tett irályi módosítá­
soktól, C z i r á k y J ános és Simo n y i L. 
báró kereskedelmi miniszter fölszólására 
en bloc fogadtatott el.

A múlt ülés jegyzőkönyvére vonatko­
zólag Szögyény Marich László indítvá­
nyozta, hogy miután a főrendiház múltkori 
határozata, melynél fogva az elsőfokú bí­
róságok újabb szervezéséről szóló tjavas- 
latot még általánosságban sem fogadta el 
a tárgyalás alapjául, indokolva küldessék 
vissza a képviselőházhoz. Ez indítványt 
pártolta M a j 1 á t h György országbíró, s 
még többen, de több ellenkező irányú fel­
szólalás után Szögyényi Marich László 
indítványát visszavonta.

A bécsi „Erem den blatt“ egy Pestről 
keltezett, de alkalmasint a bécsi ballplat- 
zon gyártott közleményt hoz, mely követ­
kezőleg hangzik :

„Mint hallom, Kállay Béni főconsul 
urat ismételt kérései folytán Belgrádból 
visszahívják, és egyelőre disponibilitásba 
helyezik. Első sorban családi viszonyok in­
dították Kállay urat nagy szerencsével 
megkezdett diplomatiai pályafutásának 
megszakítására. Egy esztendeje, hogy Kál­
lay ur házas, és minthogy neje absolute 
nem szokhatik a szerb éghajlathoz, hóna­
pok óta el vannak egymástól választva. 
Magyarországban, hová a volt főconsul 
most visszatér, részt fog venni a parlamen­
ti életben. Ha egy régebben föllépett hir 
valósul s a Sennyey-párt Kállayra fogja 
bizni a pártközlöny vezetését, melyet 
eddig a sokfélekép elhasznált Kecske- 
méthy szerkesztett. — Itt csak arra va­
gyunk kiváncsiak, hogy Kállay ur, ki And 
rássy személyes barátja, mikép viselendi 
magát azon nevezetes hajrával szemben, 
melyet a kisszámú Sennyey-szinezetü la­
pok Andrássy gróf ellen hónapok óta foly­
tatnak. Ha egy Sennyey-lap a velenezei 
események alkalmából dühében kijelentette, 
hogy Andrássy gróf nem tud négyest tán- 
czolni s egyáltalában nem szép többé, e mi­
niszter volt diplomatiai ügynökének növe­
kedő felindulásától még sensationalisabb 
leleplezéseket várhatni.“

A Kecskeméthy ellen intézett félhi­
vatalos oldalvágások kellő parirozását a 
„M. Politika“ érdemes szerkesztőjére bíz­
zuk, meg lévén győződve, hogy avatott 
keze meg fogja találni a dorongot, mely

A „N. W. Tagblatt“-nak azt a nem 
igen valószínű hirt táviratozzak, Prá­
gából, hogy — mint e város kép viselőkö­
reiben beszélik — d r. Herbs t-tel az osz­
trák minisztériumba való lépése végett al­
kudozásokat kezdtek.

Katonai vizsgál a t. A közö 3 had­
ügyminiszter az ezredek és katoni intéze­
tekben rendkívüli vizsgálatot rendelt el; 
elrendelte továbbá azt, hogy a kiküldött 
bizottság a vizsgálatról terjedelmes jel .‘il­

lést terjeszszen elő.

A kormány törvényhozási előterjesztésről az 
igazságügy terén következő érdekes hire 
két közöl a „Magyar Igazságügy“: A 
jelenlegi kormány megalakulván, kije­
lentette a törvényhozás előtt , hogy az 
igazságügyre vonatkozó reformmunkála­
tokat csak a jövő országgyűlés által 
kívánja tárgyaltatni. A jogászközönség 
megfogható érdeklődéssel és türelmetlen- 

ezen időt, melyben a jog- 
megkivántató törvény- 

könyvek megalkotásával elérjük igazság­
ügyünknek a tudomány és hazai viszo­
nyaink követelte rendezését. Az ezen ülés­
szak alatt előterjesztett és le nem tárgyalt 
egyes kisebb törvényjavaslatok, változat­
lanul fognak ismét az uj országgyűlés elé 
terjesztetni; igy a végrendeletekről, az 
örökösödési eljárásról szóló javaslatok. A 
polgári perrendtartás módosítása 
iránt újabb javaslat fog készülni, minthogy 
ezt már a megváltozott bírósági szervezet 
is követeli; egyébiránt az uj javaslat a per- 
rendtartás alapelveire vonatkozólag is ne­
vezetes reformokat fog tartalmazni. A ma­
gyar általános polgári törvény- 
könyv egyes részeit kitűnő szakférfiak 
dolgozzák; mennyi fog addig érlelődni, 
hogy a törvényhozás elé terjesztessék, azt 
előre meghatározni nem lehet, de jogosult

sccpticus czáfoluta minden rajta kívül álló 
dolognak, de ugyanakkor kíméletlen (ön) 
czáfolata saját állításainak is, az ellentétek 
összeegyeztetésének kísérlete, s az össze­
egyeztetések kísérletes ellentéte, két ellen­
kező állításnak egy időben való tagadása, s 
két ellenkező tagadásnak egyidejű állítása, 
mérlegelése az okoknak s az e folytán támadt 
itélethiány miatt okolása a mérlegelések­
nek, kormány magasztalása, — oh ellenté­
tek istene segíts! — s ugyanakkor a ma- 
gasztalásoknak a jobboldali ellenzék fér­
fiúi felé való kormányzása. Ily játszi színe­
zetben ragyog egy idő óta a „Reform“ a 
„Napló“-nak hihetőleg nagy bosszúságára.

Majláth György felsőházi beszédéről 
ugyanis körül-belől ily formán nyilatkozik 
a .^Reform“:

Majláth beszédének hatását nem szabad 
félreismerni, de talán egészen elismerni 
sem, nem szabad fokozni, de kisebbíteni 
ha akarná is az ember nem lehet. Majláth 
György országbíró a jobboldali ellenzék 
legjelesebb tehetsége: de azért midőn be­
szédével a kormánynak egyik nagy jelen­
tőségű törvényjavaslatát megbuktatta,nem 
mint ellenzéki, hanem mint kormánypárti 
államférfin szólott.

Majláth győzelme neki diadal ugyan: 
de a kormánynak nem vereség. Azaz hogy 
vereség ugyan, de nem oly vereség, mely 
reparatiót kivárnia. Az íz hogy igen nagy 
reparatiót kíván ugyan, de ez csak 
abból áll, hogy a kormány az alsóházzal 
együtt oly rév isi óját vigye keresztül 
a felsőház által elvetett törvényjavaslat­
nak, m dybe a felsőház is megnyugodhatik. 
Ugv halljuk, mond a „Reform“, hogy a 
kormány ragaszkodni fog törvényjavasla­
tához s a képviselőháztól azt kívánja, hogy 
egyszerűen jelentse ki ragaszkodását előbbi 
megállapodásaihoz. De azért szereti remélni 
a „Reform“, hogy a kormány még sem fog 
élni hatalmával; mert hiszen Majláth a 
kormány javaslatát nem t á m adta me g, 
csak megkr i t i z á 11 a.

Azóta sokat tanultunk, meg az uj vá­
lasztási törvény is sokat eltiltott, mi eddig 
szabad volt, aztán kevesebben is választunk, 
de nem is rajongunk olyan nagyon. — A 
bizalom megrendült, várunk, talán ma­
gunk sem tudnánk hirtelen megmondani, 
hogy mire, de hogy lelkesedés nincs az bi­
zonyos.

A szabadelvű párt hallgat, várja az or­
szággyűlés szétoszlását, kiket fog tellep- 
tetni képviselőklil, még ki nem mondta, 
úgy látszik, hogy azon hajlamnál fogva, 
melylyel Miskolcz város értelmisége, északi 
kerületi képviselője Horváth Lajos ur iránt 
viseltetik, mást felléptetni, mást megvá­
lasztani, mint őt nem fog.

Hogy másik képviselőnk ki lesz, az a 
jövő titka. r. 1.

ORSZÁGGYŰLÉS.

Ö
séggel várja 
élet minden terén

azon remeny, hogy a jövő országgülés fo­
lyamában egyes részek tárgyalás alá fog­
nak bocsáttathatni.

A jogász közönség érdeklődését a bün­
tető törvénykönyv kiválóan igénybe 
veszi; mutatja ezt azon körülmény is, hogy 
a törvénykönyv megjelenése óta jogi iro 
dalműnk oly mértékben foglalkozott az­
zal, hogy ma már e törvénykönyvnek je­
lentékeny irodalma van, mely napról-napra 
gyarapodik. A kormány azt hitte, hogy 
sietteti a törvénykönyv megalkotását, mi­
dőn mellőzve az általa egybehívandó bi­
zottságot, megnyugszik a képviselőliáz jog­
ügyi bizottságában, mely felhasználva a 
megjelent szakbirálatokat, mielőbb meg­
teheti jelentését, úgy hogy a javaslatból 
még a folyó ülésszak alatt törvény v ál há­
tik. A kormány csalatkozott ebbeli remé­
nyében, a javaslat tárgyalása a jövő ülés­
szakra maradt. Most azonban nem forog 
fenn akadály az ellen, hogy a kormány bi­
zottságilag is tárgyaltassa a javaslatot. E 
végből a javaslat szerkesztője azt a megje­
lent bírálatokra való figyelemmel át fogja 
dolgozni és az ekként átdolgozott javasla­
tot az országgyűlés befejeztével egy szak- 
bizottság elé terjeszteni, mely bírákból, 
ügyészekből, tanárokból és ügyvédekből 

A jövő országgyűlés megnyil

Kossuth legújabb levele. Az „Egyetértés“ 
és M. U.“ Kossuth Lajosnak márczius 
17-kén Collegnóban kelt levelét közli, me­
lyet Kossuth az úgynevezett „iparos 
párt“ alakítására vonatkozólag Herman 
Ottóhoz intézett. Kossuth e terjedelmes 
leveléből kiemeljük a következőket: „Ha 
önök oda is kívánnak hatni hazafias disere- 
tióval, — úgymond Kossuth, •— hogy szak­
avatott, de egyszersmind független jellemű, 
magyar hazafias érzelmű férfiak, iparosok 
és kereskedők is foglaljanak széket a kép­
viselőházban, még pedig tekintélyes szám­
ban : úgy én ezen igyekezetükhöz is annál 
inkább sikert kívánok , minél bizonyo­
sabb, hogy e nélkül a honpolgárok ezen 
fontos része nem emelkedhetik a nem­
zet közéletében azon tekintélyre, a melyre, 
hogy emelkedjék, a haza leglényegesebb 
érdekei sürgetőleg követelik. De ha önök 
a magyar iparosokat és kereskedőket, mint 
ilyeneket külön párttá akarják alakítani, 
úgy én azt nemcsak szükségtelennek, de a 
hazára nézve károsnak is tartom s határo­
zottan helytelenítem.“ (Hogy Kosuth az 
iparosokat és kereskedőket a függetlenségi 
párt zászlója alá akarja terelni, az nagyon 
természetes s e czélból hatályos agitátiót 
javasol „elvtársainak“.)

Tisza K á 1 m ánnak s a balközépnek 
„elvfentartási“ taktikájáról igy nyilatko­
zik Kossuth : „Az a „én nem adom fel el­
vemet“ a leglyukasabb mogyoró, melyet 
államférfiu valaha ropogtatott. Olyan mint 
a szólásszabadsági sérelem fen tartása 36- 
ban. Nem ad arra senki semmit e világon. 
Nem is ér semmit. Az állami függetlenség 
kérdése nem olyan kérdés, a melyet csak 
akkor kell előrántani, mikor közvetlen si­
kerre van kilátás; olyan kérdés ez, mely­
nél „selbst das Streben ist schon Zweck,“ 
már a törekvés is ezél. A ki ezt aludni 
küldi, oly álomba küldi, mely tartani fog 
mint a hét alvó szűz álma, hacsak a rendes 
combinatiókon kívül eső rázkódtatások nem 
zavarják fel.“

fog állani.
tával már az ekként átdolgozott javaslat 
fog a képviselőház elé jutni. A büntető 
törvénykönyv javaslatával az igazságügy- 
minisztérium egyidejűleg be fogja mutatni 
a büntető perrendtartás, a rend­
őri törvénykönyv és eljárás ja­
vaslatait is, és ekként beváltandja a bün­
tető törvénykönyv általános indokolásában 
tett Ígéretét.

Választási mozgalom a 
vidéken.

Budapest, május 7.
A „Reform“ — sit venia verbo — egy 

idő óta versenyt kezd futni a „P. Napló“- 
val. S ha ezentúl is oly gyors futamokban 
fog haladni, mint eddig, egy fejjel nem 
sokára megelőzi elvtársát. Az a mindent és 
mégis semmit — — nem mondás, az a na­
gyon kis merészség a határozottságban és 
mégis kissé nagy határozottság a fordula­
tok merészségében, az a látszólagos való­
ság, de azért valóságos látszat az ítéletben,

Miskolcz május 6-án.
Ha a kormány mézes hetei lejártak s 

dolgai komolyodnak, épen igy van a vidék 
is; kezdünk a fusionális eszemiszom és csó- 
kolódzás után kijózanodva, komolyan gon­
dolkozni. Mi lehetne pedig reánk nézve ko­
molyabb valami, mint az előttünk álló kép­
viselőválasztás, szemben azon tájékozatlan­
sággal, mely sokunkat aggaszt, a válasz­
tási mozgalmakkal, melyek ma a függet­
lenségi párt kezdeményezése folytán meg­
kezdődtek.

A függetlenségi párt hosszas hallgatás 
és titkolódzás után, végre-valahára egy 
nyílt lépést tett, kimondván, hogy Mis­
kolcz városa kép viselő jiül Mocsár y La­
jost és Simonyi Ernőt lépteti fel, 
ezt hirdeti a mai nap kitett zászló is! 
Hogy azon remény, melyet a független 
párt ezen két ur megválasztásához köt, 
teljesül-e? az egy rettenetes nagy kérdés??

A képviselőliáz ülése május 6-án.
Elnök: Ghyczy Kálmán. Jegyzők : 

Széni ez ey Ödön, T o m b o r Iván, 
W achter Frigyes. A kormány részé­
ről jelen vannak: Wenckheim Béla 
báró, Széli Kálmán, Simonyi 
Lajos báró, Pécliy Tamás, P erezel 
Bála, Trefort Ágoston, Pejacsevics 
Péter gróf.

Elnök megnyitván az ülést d. e. 11 óra­
kor, a múlt ülés jegyzőkönyvének hitele­
sítése után jelenti, hogy Balogh János, 
Szmrecsányi László, P i s u t h István 
országgyűlési képviselők közjegyzőkké ki­
neveztetvén, képviselői állásukról lemon­
danak. A ház tudomásul veszi ez :n lemon­
dásokat s felnatalmazza az elnököt uj vá­
lasztás elrendelésére. Ezáltal Madarász 
e tárgyban beadott indítványának elég té ­
tetvén az a szombati ülés napirendjéről le­
vétetik. S i m o n c s i c s Béla utalva azon 
tényre, hogy a dunaföldvári kir, alapítvá­
nyi vagyon a nyilvános árverés mellőzé­
sével zárt ajánlatok utján oly kikötéssel 
adatott bérbe, hogy a bérletből a város 
közönsége kizáratik; kérdi a minisztert, 
hogy ezen az állam érdekeire nagyon ká­
ros intézkedés ellen szándékozik-e a szük­
séges lépéseket megtenni ? Ki fog adatni a 
közoktatási miniszternek. Szent pály 
Jenő bemutatja az egyesült pénzügyi és 
vasúti bizottság jelentését az északkeleti 
vasút függő ügyeinek rendezéséről — és 
az első gácsországi vasút kamatbiztositá- 
sának felemeléséről szóló törvényjavasla­
tok tárgyában. A ház ezen törvényjavas­
latok tárgyalását az osztályok mellőzésével, 
a hétfői ülés napirendjére tűzte ki. liadó 
Kálmán bemutatja a gazdasági bizottság 
jelentését Nemes Ádám és Szalay Imre 
özvegyeinek kegyadomány adása iránt és 
Bojtkor Endre irodaigazgatónak nyugdí­
jaztatása tárgyában. Ki fog nyomatni és 
szétosztatni.

Tárgyalás alá vétetett az 1875. évi 
államköltségvetésről szóló törvényjavaslat.

Csiky Sándor. Hogy a fenálló deficiten 
segítsen, reducálni kívánja a költségeket. 
A rendőri kiadásoknál megtakarítható 600 
ezer frt; az adók kirovásánál és beszedésé­
nél 24 millió 645 ezer frt; a kir. törvény­
székek és járásbíróságoknál 608,900 frt stb. 
összesen tehát megtakarítható 38.676,665 
frt, ha t. i. visszaadatnak a megyéknek és 
városoknak önkormányzati jogai, hogyha 
ehoz még hozzávesszük a nemzeti bank 
fölállítását, mihez a valuta helyreállítása 
szükségtelen, akkor a deficit megszüntet­
hető. Pártolja Simonyi Ernő indítványát.

Horváth Lajos előadó azt hiszi, hogy 
nem tenne a hazának szolgálatot, ha to­
vább fűzné azon elmefuttatásokat, melyek 
a kormány alakulásáról, a kormány köte­
lességeiről , a kormányhoz kötött remé­
nyekről, a Deák-párt és a balközép fusiójá- 
ról, az uj párt elnevezéséről, annak jövőjé­
ről. és egyéb a napirendre épen nem tar­
tozó dolgokról mondattak. (Helyeslés.) Ezt 
természetesnek találja, mert hisz a válasz­
tások közelednek. (Helyeslés.) Simonyi ha­
tározati javaslatának azon tételére, mely 
kimondja, hogy a költségvetési törvényja­
vaslat fedezeti része a törvényhozás által 
még nem is tárgyaltatott s igy meg sem is 
szavaztatott, megjegyzi, hogy ez nem áll, 
mert a ház tárgyalta és elfogadta a költ­
ségvetés fedezeti részét az egyes tárczák 
költségvetésénél, csupán a mutatkozó hiány 
mennyisége és annak fedezete nem tárgyal­
tatott, mert az adótörvényekből remélhető 
jövedelem szám szerint még akkor megha­
tározható nem volt. Ajánlja a törvényja­
vaslat elfogadását. (Helyeslés.)

Simonyi Ernő megütközik azon, hogy 
miután a belügyminiszter háromnegyed 
óráig beszélt a múlt alkalommal, akkor 
azt mondta: „most komolyan fogok be­
szélni“ tehát 3/4 óráig tréfált. Azt, hogy 
egy miniszter 3/i óráig mókáz a házban s 
akkor azt mondja, hogy komoly leszek, 
szóló először hallja a parlamentben. (De­
rültség.) Ezután a belügyminiszter azon 
tanulságos intést adja szólónak, hogy „a 
kintovnázás által a nóta szebb nem lehet.“

fog gördíteni útjába. Erre azt felelte a bel­
ügyminiszter, hogy a napnak van 24 órája, 
s a szabadelvű pártnak van elég tagja, hogy 
24 óráig folytonosan beszéljen, és szóloé- 
kat kifáraszsza. Hogy azon pártnak sok 
tagja van, azt tudja mindenki — úgymond 
— de azt, hogy azokkal mint a birkanyáj­
jal rendelkezzék a miniszter, azt nem tudta 
szóló, és nem is hiszi el sem a jelenre, sem 
a jövőre.

A belügyminiszter azon vádra, hogy 
programmot nem ad, azzal válaszolt, hogy 
hisz Sennyeynek sincs programmja. Ez 
egészen más dolog. Sennyey nem ül kor­
mányon. Ö csak választóinak számol. Ne­
künk itt a házban semmi közünk az ő pro- 
grammjához. De az nem is áll, hogy Sen­
nyey nein adott programmot. Adott, a mit 
neki rósz néven is vettek, hogy miért adott 
akkor, midőn a kormánynak nincs pro­
grammja. A kormánytól nemcsak az or­
szágnak, hanem mindenek felett saját párt­
jának van joga programmot követelni. Mi 
jogon kívánhatja a kormány a párt támo­
gatását, ha programmot nem ad. Hogy le­
het független véleményű embernek azt 
mondani: „támogasd politikámat“, ha ezt 
nem ismeri. Hiszen pártját kompromittálja 
a kormány, ha titkolja politikáját, és pro­
gram inját nem akarja előadni. (Helyeslés.)

Azt is mondta a belügyminiszter, hogy 
nem bir oly keresztyén türelemmel, hogy­
ha arczul csapják egyfelől, a szentirás sze­
rint a másik felül is odatartja arczát, ha­
nem visszaüti kétszer is. Ha egy önálló 
képviselő teszi ki magát ily nem eszme, 
hanem csapáscserének, az még teheti, mert 
csak magát és saját állását compromittálja, 
de ha ezt egy kormány padjain ülő férfi 
teszi, akkor az illető compromittálja a kor­
mánynak és országnak méltóságát. I igyel- 
mezteti a belügyminisztert egy élelmes 
észrevételre, melyet egy alkalommal Istó- 
czinak tett barátainak egyike, ki midőn 
azt mondták neki, ha arczul csaptak, miért 
nem ütötted vissza, azt felelte, azért mert 
akkor ismét rajtam lett volna a sor. (De­
rültség.) Végül megjegyzi, hogy midőn a 
belügyminiszter beszéde végén azt mondta 
a jobboldali ellenzékről, hogy azt az „is­
mételt kérdőjelek pártjának tartja“ szóló­
nak úgy tűnt fel, mint egy nagy felkiáltó 
jel ezen tétel után: „parva sapientia regi- 
tur mundus.“ Ajánlja indítványának elfo­
gadását.

Ezután az 1875. évi költségvetésről 
szóló törvényjavaslat általánosságban elfo­
gadtatván, a részletes tárgyalásnál is min­
den vita nélkül elfogadtatott, s végleg el­
fogadása a jövő ülés napirendjére tűze­
tett ki.

Szentpály Jenő bemutatja a vasúti és 
pénzügyi bizottság jelentését a vasútépíté­
sekből fölmerült kártalanítások és követe­
lések kiegyenlítéséről, valamint az állami 
biztosítást élvező pályákon szükséges uj 
beruházásokról szóló törvényjavaslat tár­
gyában. Ezen törvényjavaslat az osztály­
tárgyalások mellőzésével a hétfői ülés napi­
rendjére tűzetett ki.

Ezzel az ülés 3 .2 órakor 3t ért.

Szóló e szemrehányást épen a belügymi­
nisztertől nem várta. Nem szép dolog, ha 
felemlíti, de országvilág tudja, hogy mi 
— úgymond — a belügyminiszter úrral 
ugyanazt a nótát kintornáztuk együtt 8 éven 
át. Már most azért, hogy a belügyminisz­
ter urnák szerencsére akadt egy uj kintor­
nája, a melyen újabb nótákat fújhat s hogy 
én szegény régi kintornás még mindig a 
régi nótákat fújom, mikor neki uj kintor­
nája van, (Elénk derültség) ez, megvallom 
nem gyengéd, nem collegialis eljárás. (Ál­
talános élénk derültség.)

Szóló kötelességszerüen kijelentette azt

A képviselőliáz ülése május 7-én.

Elnök : Ghyczy Kálmán. Jegyzők : 
Szeniczey Ödön, Wächter Frigyes, 
Beöthy Algernon. A kormány részéről 
jelen vannak: Széli Kálmán, Tisza 
Kálmán, Perczel Béla, Pejacsevics 
Péter gróf, Szende Béla.

Elnök megnyitván az ülést d. e. 10 óra­
kor, a múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesí­
tése után jelenti Kemény Gábor báró 
gyulafehérvári képviselő végleges igazol­
tatását. Ismételt lemondás folytán a több 
bizottságban hiányzó tagok megválasztása 
a holnapi ülés napirendjére tűzetik ki. 
— Szentpály Jenő bemutatja a 
pénzügyi és vasúti bizottság jelentését a 
tótm -gyer-nagysuványi és a nagysurány- 
nyitrai vasútvonalnak kiépítéséről szóló 
törvényjavaslatok tárgyában. Az osztályok 
mellőzésével fog legközelebb tárgyaltatni. 
Tisza Kálmán belügyminiszter a sorka­
tonaságnak, tengerészeinek és honvédség­
nek természetben való tartásából keletkező 
teher arányosabb czéljából a köztörvény- 
hatóságok által kivethető pótadóról szóló 
törvényjavaslatot teszi le a ház asztalára. 
A közigazgatási bizottsághoz utasittatik. 
Szende Béla honvédelmi miniszter azt 
hiszi, hogy ezen törvényjavaslat beadása 
válaszul szolgálhat Gullner e tárgyban 
hozzá intézett interpellátiójára. Gullner 
Gyula kijelenti, hogy miután interpellátió- 
ja csakis egy ily törvényjavaslat beadását 
czélozta, az adott válaszszal meg van elé­
gedve, mit a ház is tudomásul vesz. Az 
Í875. évi államköltségvetésről szóló tör­
vényjavaslat végleg elfogadtatván, hason 
elfogadás végett a főrendiházhoz átküldetni 
határozta tik.

Tudósításunk befejeztekor tárgyalás 
alá vétetett a községek rendezéséről szóló 
1871. évi XVIII. t. ez. némely szakaszai­
nak a szab. kir. és törvényhatósági joggal 
felruházott városokra való kiterjesztéséről 
szóló törvényjavaslat. Az ülés további fo­
lyamát reggeli lapunkban fogjuk közölni.

Nem élünk mamái- az 1869, és 1872. évek- , is, hogyha a kormány oly nagy horderejű 
ben midőn a szép igére“, a jó szó meg a | törvényjavaslatokat akar most behozni, me- 
jó bor képes volt boldogot, boldogtalant, a lyek hosszú megfontolást és megvitatást
felvéget épen úgy mint az alvéget lelkese­
désbe hozni.

igényelnek, azokra nem fogja kiterjeszteni 
azon állítását, hogy semmi nehézséget sem

AUSZTRIA.
Budapest, május 1.

A 71 ócseh képviselőnek a tartomány- 
gyűlésben való megjelenés végett! felhí­
vásra adott válasza, melyet a fő marsai a 
prágai tartomány gyűlésben nem vélt felol­
vasható nak, s melynek nyomtatott kiadását 
Prágában lefoglalták, előttünk fekszik. 
Hosszú történelmi visszapillantás után azt 
mondja az irat, hogy az ócsehektől feltét­
len alávetést követelnek, de a cseh nemzet 
nem oly gyáva vagy alacsonylelkü, hogy 
a botot csókolj», melylyel ütik, hogy 
mindig üllő legyen, hol ellenfelei mint
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pöröly működnek. A tartománygyülési 
többség a már oly igazságtalan választási 
rendet erejétől telhetőleg a cseh elem ká­
rára roszabbitotta. e czélra pedig szavaza­
tokat vásárolt, a birtokosok tudta nélkül 
idegen vagyonhoz nyúlt. A tartomány- 
gvüléstőla kormánytól , a csehországi 
nemet elemtől mit sem lehetvén várni, az 
ó-csehek az uralkodó igazságosságában 
bíznak, kit arra kérnek, emlékezzék meg 
Ígéreteiről, legyen a két nemzetiség itélő- 
birája, s juttassa a cseheket azon jogegyen­
lőség és hamisítatlan képviselethez, melyet 
már 15 év óta hiába sürgetnek.

Ausztriára nézve nem lehet jó, hogy 
a liii csehek mindinkább elkeserednek, sőt 
létérdeke, hogy a talán még rövid időt ki­
egyezésre használják fel.X égre azon remén) t 
fejezi ki az ó-csehek válasza, hogy azok. 
kik elfárasztás, kiéhezés által jogaik lei- 
adáséira akarják bírni a cseheket, törekvő- 
seikkel az ó-csehek kitartása miatt meg 
fognak szégyenülni. a c eh nemzet ujabb 
választások által ismét annak a követeles­
nek adatul kifejezést, hogy igazságos alkot­
mányt kapjon, és Csehország napja 
fog végre viradni, mert a népek 
az örök igazság intézi. .

A salzburgi, stájer, istriai és karinthiai 
tartománygyülések bezárattak az 
utolsó napokban. Galicziában ugyanez 21- 
kén fog történni. Lembergből azt is Írják, 
hogy ő°fe Is ég e csak szeptemberben megy 
Gácsországba.

Tirolban e hét folyamában a német-
tiroli és az olasz-tiroli cleriealis tartomány- 
ovtilest képviselők külön értekezleteket 
tartottak, s a német-tiroliaké elhatározta, 
bogy a birodalmi tanácsba ezentúl sem kell 
belépni.

is fel 
sorsát is

Újdonságok.
Budapest, május /■

Ranolder János veszprémi megyés püspök 
püspökké szenteltetésének 2a eves emlek- 
rusl íz 1 o. én fo" megunne-ünnepe nem május hó íz Ln. IU= °
peltetni, hanem lti-án vagyis punkost nap­
ján Azért történt e változtatás, mert ig> 
hármas ünnepély tartathatik : u. m a de­
rék egyháznagy születési, névnapi és pus- 
pökké-szenteltetési ünnepélye.
1 Sz.-lstvánnapi szónok Becsben, i olyo év helik. 
auo-uszt. hó 22-én Bécsben Szt.-lstván első 
apóst. m. király évfordulati ünnepén a sz. 
beszédet főtisztelendő Lukácsy Béla or­
szággyűlési követ, bur-szt.-györgyi pl. es 
6sp. ui* fogja tartani.

Majális. A „tudomány- és műegyetemi 
olvasókör“ május 15-kén, pünkösd szom­
batján társas kirándulást rendez Visegrád­
ion és Esztergomba. A kirándulás pro- 
orammja a következő: 1. Indulás külön 
hajón reggel 6 órakor. 2. Visegrád várán a & 
megtekintése. 3. Diszebéd Esztergomban.
4. Délután a város megtekintése. 5. Este 
ugyanitt tánczvigalom. 6. Vasárnap külön 
hajóval visszaérkezés Budapestre. Az egész 
mulatságra szóló jegy ára csak 4 forint 
Jegyek az olvasókör irodájában (egyetemi 
épület) kaphatók.

A magyar athletikai klub, mely csak ne­
hány héttel ezelőtt alakult meg, tegnap 

Ivános viadalt rendezett az uj épület
helyárak

Budapest főváros rendes közgyűlése.
Május 5-én.

Elnök: Kammermayer Károly.
A Miksa császár emlekszobrát felállító 

bizottság Budapest fővárosának, mely te­
temes összeggel járult c szobor felállítást 
költségeihez, két ezüst érmet küldött; a 
tanács, az egyiket a nemzeti múzeumnak 
adni, a másikat a városi levéltárba tétetni 
indítványozta.

Weisz B. bizottsági tagnak az ut- 
czai koldulás megszüntetése tárgyában tett 
indítványára Kammermayer polgármester 
azt válaszolja, hogy az utczai koldulás 
ügye az iparrendészeti ügyosztályhoz volt 
utasítva, mely ez ügyben már legközelebb 
fog előterjesztést tenni. Weisz ezen válasz- 
szal nincs megelégedve, a közgyűlés azon­
ban a választ tudomásul veszi.

A földrajzi társulat felszólitá a taná­
csot, miszerint ha a Páriában megtartandó 
nt'tnzetközi eongressusra— kiállításra való 
tárfvai vannik, azokat a földrajzi társulat­
hoz május 12-ig bejelentse. A szállítási 
költségek, minthogy az illető társaságok 
tetem js engedményeket fognak ez irányban 
tenni, csekélyek lesznek. A tanács megbi- 
zatik ily tárgyak felküldésével.

M a r k u s S. élesen szólal fel azon 
polémia ellen, mely a mérnöki hivatalno­
kok és Schlosser Lipót közt a hírlapokban 
oly régóta folyik, s melyekb :n Heuffel 
mérnöki hivatalnok azzal vádoltatik. hogy 
bizonyos vállalkozónak 1G0U írttal többet 
utalványozott ki, mint szabad lett volna. 
Sürgeti a tanácsot, hogy vagy sajtóper 
indíttassák az illető czikkiró ellen, vagy 
fegyelmi vizsgálat indíttassák meg a hiva­
talnok ellen: mert ily vádakat egyszerűen 
elhallgatni nem szabad; az ily vádakat 
nyilvános utón kell megsemmisíteni, s ha 
alaptalanok, méltóan megtorolni: ezt ki- 
vánja a hivatalnokok becsülete. Elnök ki­
jelenti a szólónak, hogy egy hivatalnok 
ellen egyszerű vád alapjait fegyelmi eljá­
rást nem lehet megindítani. M árkus ra­
gaszkodik fentebbi indítványához, s kívánja, 
hogy ez ügy a legközelebbi közgyűlés 
napirendjére tűzessék ki, hogy ott érdem­
leges indítványát e tekintetben megtehesse.
A közgyűlés tudomásul veszi az elnök és 
Kupp tanácsnok kijelentését, miután elnök 
megigéré, hogy ez ügyben legközelebb je­
lentést fog tenni a közgyűlésnek.

R á t h K. iparos. Az egységes lakbér­
leti szabályok már több mint egy éve, hogy 
az albizottságban elkészültek, s azok még 
máig sem kerültek sem ama bizottság plé­
numa, sem a közgyűlés elé. Kérdi, mi az 
oka annak, hogy e szabályok mind e mai 
napig nem terjesztettek elő? Rupp ta­
nácsnok kijelenti, miszerint e tekintetben 
anvagilag semmi akadály nem létezik, alaki 
része azonban még nincs egészen tisztázva, 
addig az illető szabályok beterjesztését nem 
lehetett eszközölni, biztosítja azonban szó­
lót. hogy azok mielőbb be fognak terjesz­
tetni. Tudomásul vétetik.

Ezután következett a napirend, mely­
nek első tárgya Magyar Gyula és érdek­
társainak az István-téren zsibárus csarno­
kok felállítása iránti kérelme. A pénzügyi 
és gazdasági bizottság a kérelmet megta- 
gadandónak tartja, a tanács azonban a csar­
nokok felépíttetését megengedhetőnek véli.

Elnök a tanács előterjesztését szerve­
zés alá bocsátván, a közgyűlés azt nagy 
többséggel elvetette. S eszerint az Istvántól- 
nem fog beépíttetni a tervezett csarnokokkal.

Grosz Adolf abbeli kérelmének, hogy 
a lánczhid-épület mentében terrast állít­
hasson fel, a közgyűlés helyt ad.

Következett a belügyminiszter rende­
leté a főv. rendőrség hatáskörének szabá­
lyozása tárgyában. A rendelet ki fog adat­
ni a jogügyi bizottságnak.

Erre következett a közgyülésileg ki­
küldött bizottmány jelentése, a tanács ál­
tal két tanácsnoki állomás szervezése iránt 
tett előterjesztése, a tanácsnak ez utóbbira 
vonatkozó jelentése. A 9-es bizottságnak 
az volt a feladata, hogy oly tervet készít­
sen, mely szerint a mellett, hogy a fővá­
rosi ügyek kezelése megkönnyittessék, az 
üresedésben levő két tanácsnoki állomás 
betöltése is feleslegessé váljék. Steiger 
Gyula előadó hosszú beszédben előadja 
azt, hogy a mostani főjegyző, ki tanácsnoki 
fizetéssel bir, vegyen át egy ügyosztályt, s 
a főorvos pedig az egészségügyi osztályt 
vezesse. A tanács véleménye az volt, hogy 
e két állomás betöltessék. Weisz B. E. 
hosszasan beszél arról, hogy a városi kép­
viselők vegyenek át cgy-egy ügyet, s igy 
könnyítsék a tanács teendőii, s akkor 10 
tanácsnok helyett elég lesz nyolez is. Sza­
vazással a 9-es bizottság jelentése fogad­
tatott el.

az elhunyt soha sem szokott volt adóssá­
gokat csinálni. E váltókról aztan ki is 
derült, hogy hamisak, egyikről pedig az is, 
hooy nem más, mint maga a jarasbiio ha­
misította. Az igazságügyéi-rögtön vizsgáló 
bírákat küldött ki, kik szükségesnek talál­
ták Yezekényit, több bűntársával együtt 
(kik közt vannak kereskedők, egy ügy ved 
s több ügyvédgyakornok) befogatni. Veze- 
kényit aztán Budapestre kisérték, a többit 
pedig Szolnokban csukták be. Vezekenyit 
e hamisításon kivül sikkasztások is ter­

űi-
kint

ny
gyakorló udvarán, oly magas 
mellett, hogy ezáltal épp oly diplomatiku­
san elkerülték azt, hogy a pénztárnál em­
berhalál legyen, mint azt hogy a viadal­
ban valakinek baja történjék. Nem is tör­
tént baj, kivéve hogy a nap is annyira föl- 
heviilt a viadal dicsőségére, hogy a ka­
szárnya udvar katlana megfőzte a tisztelt 
publicumot, a mi azonban mindenesetre 
jobb mintha a viadal eredménye lefőzte 
volna. A közönség közt láttuk Ivoburg 
herczeget nejével, a művészvilágból M o 1- 
n á r n é t, Bulyovszkinet. A pioduc- 
tió fél órával későbben kezdődött a kitű­
zött időül. A versenyfutásnál győztes lett 
Porzsolt Gyula. A sulydobásnál Weisz 
Géza Az ökölvívásnál F i 111 e r Kamill. A 
gát versenynél ismét Porzsolt Gyula. A 
távugrásnál ismét P orzsol t. A bajnok czi- 
met nyerte Porzsolt Ernő bámulatos 
futási kitartással, 42 perczig futott egy­
folytában. A kaszárnya udvarán összecső­
dült katonák bámulva nézték, s nem ér­
tették, honnét. vette ezt a praxist? A ma­
gas ugrásnál győző lett Pick Eipot. Ez­
után következett a dijak ünnepélyes ki­
osztása.

Ha lapunknaK szerkesztői postája lenne : 
azt üzennők a „Magyar Polgar“ szerkesz­
tőjének Kolozsvárra : Tanulj „Timon“, ta­
lán még valami lesz belőled.

Horn Ede államtitkár megbetegedett ; 
azonban mint halljuk, állapota jobbra for­
dult s hivatalát már a napokban elfoglal­
hatja.

A magyar vasúti igazgatók, kik a drezdai 
konferenczián resztvettek, ma fognak visz- 
szaérkezni.

A tiszavidéki vaspálya választmányi tag­
jai ma a fővárosba érkeztek, hogy a hol­
napi közgyűlésen részt vehessenek. A köz­
gyűlést választmányi ülés fogja megelőzni.

A földmivelés, ipar és keresk. miniszter 
első magyar általános tisztviselő-egylet 
módosított alapszabályait, a kijelölt hiányok 
pótlása végett a főváros hatóságához visz- 
szaküldötte.

Dr. Mangold Henrik balaton-füredi fürdő­
orvos egy igen csinos 16-odretü, ily czimii 
füzetet adott ki: Balaton-Füred zsebben. 
A kis füzet tartalma a következő : 1. Nyílt 
szó, 2. Füred fekvése, égalja és közleke­
dése, 3. Füred gyógyhatányai, 4. Füred 
gyógyhelyi viszonyai, 5. A füredi nagyobb

Lóháton Budapesttől Párisig. Salvi ur az 
általunk már említett távolsági loyaglast 
Budapestről Párisba holnap kezdi meg 
E napon május 8-án reggel 9 órakor indul 
el Budáról és vasárnap, május 2o-an reg- 
o-el i/, 11 órakor (párisi idő) kell Parisba 
érkeznie. A különbség, mely a budapesti 
és n párisi helyi idők közt előáll, Sa vi 
javára tudatik be. Salvi urnák napon 
körülbelül 15 mfdet kell lovagolnia; kez­
detben azonban valamivel kevesebbet lova­
gol, hogy a lovat a további erőkifejtések­
hez fokozatosan szoktassa. Az első állomás 
valószínűleg Bábolna lesz; Becs nem érin­
tetik ; a magyar határt második napon n- 
szi Salvi ur elérni. A ló, gróf Leleky Sán­
dor sáromberki méneséből való, erdélyi 
telivér. 11a e lovaglás sikerül, Zubovics
felül lesz múlva. , „ ,

Megjelen i zenemüvek. Táborszky es I arsch 
zenemükereskedésében Budapesten, ujonan 
megjelentek: Blaháné legkedveltebb da­
lai. 1. A háromszéki leányokból: „Maros 
vize folyik csendesen“. 2. A falu rosszá­
ból: „Fogadásom tiltja szeretni stb. 
Enekhangra zongorakiserettel (vagv zon­
gorára magán) alkalmazta Erkel Gyula. 
Ára 80 kr.

Helyi Ilivelfc.
Születések és halálozások statisztikája. A 

lefolyt héten élveszliletett 244 gyermek, 
elhalt 224 személy; a születések tehát 20 
esettel múlják felül a halálozásokat. — Az 
élve szülöttek közt volt 170 törvényes 74 
törvénytelen: nemre nézve 108 fiú, 136 le­
ány. Á- Halva született 19 gyermek, köz­
tük 16 törvényes, 3 törvénytelen. — A ha­
lottak közt volt 125 férfi, 99 nő, egy éven 
aluli gyermek 55.

A fővárosi tanácsosok száma a tanács legkö­
zelebbi ülésén ismét szóba jött. Tudvalevőleg
a harminczas bizottság a tanácsnokok szá­
mát tízre tervezte, a közgyűlés azonban 
csak nyolez tanácsosi állomást létesített, 
és a kilenczes bizottság javaslata szerint 
elhatározta, hogy a főváros és a főjegyző 
bízassanak m :g a hiányzó két tanácsos te­
endőivel. Ez intézkedést a belügyminiszter 

jóváhagyta. A tanács tegnap délelőtt 
tartott ülésében azonban nagy többséggel 
kijelenté, hogy az eredetileg tervezett tiz 
tanácsosi állomást nem tartja nyolezra re- 
dukálhatónak, s két hiányzó tanácsos meg­
választását és állomásuk rendszeresítését 
sürgetni fogja.

Á mészárosok felfolyamodtak a belügy­
miniszterhez a tanács azon re.idelete ellen, 
mely szerint egy fonthoz két lat, 2 font­
hoz 5 lat, 3 fonthoz 8 lat, 4 fonthoz 12 lat 
és minden további egy font után o o lat 
csontot adhatnak csak raadasul. A belügy­
miniszter a rendeletet n .eg is semmisítette, 
mert annak kiadásara a tanacs nem volt 
illetékes. Az ipar és rendészeti bizottság 
most azt ajánlja, hogy a közgyűlés sza­
bályzat alakjában emelje ez intézkedéseket 
érvényre.

A fuvarosok és bérkocsisok számára is 
készítettek szabályzatot, de az már egy 
éve hever a tanácsnál; azóta rendezve van 
a viszony a varos és a rendőrség közt a 
közmunkatanács körében, a teherkocsik 
lerakodása tárgyában is javasolnak intéz­
kedést; az illető albizottság ez utóbbi al­
kalomból felszólítja a tanácsot, intézkedjék

nak a bírod, kanczellárral. Ma délbe indult
útnak vissza Londonba. .

Páris, máj. 6. A lovaknak í rancziaoi- 
száo-ba beszállítását illetőleg a „ÍN. fr. 
Presse“ (máj. 5-ki) adatait helyreigazitan- 
dók, constatálják a lapok, hogy tan 
honba az év első negyedében 3590 lo vite­
tett be, ellenben ugyanazon időszak alatt 
5782 ló vitetett ki. Továbbá constatáljak, 
hoo-y a lóbevitel csekélyebb, minta háború 
előtt volt. Hohenlohe herczeg nemet követ 
tegnap este Bajorországba utazott.

° London, máj. 6. A „Times“ mai szama 
eo-v párisi levelezőnek nyugtalanító leve­
lét hozza, mely arról szól, hogy a német- 
országi katonai párt akarja a háborút 
Francziaországgal, mely nagyon is kedvező 
békefeltételeket ért el, s pénzügyi es ka- 

erejét felette gyorsan képes vissza- 
Vilmos császár és Sándor czar 

közti találkozás tárgyát csak azon kér­
dés fogná képezni , vájjon háború le- 
o-yen-e vagy a béke tartassák fenn Fran­
cziaországgal. A „Times“ szólva ezen 
levélről, következőket jegyzi meg: Nem 
tehetünk nagyobb szolgálatot a nemzet­
közi békének, mintha a párisi politika fé­
lelmének túlzottságát constatáljuk. Igaz, 
Francziaország nagy oktalansággal, okta­
lan sietséggel visszaállítja katonai erejét, 
de semmi esetre sem akarja a háborút. Mi 

m hihetjük, hogy a német nép egy jelen-

tonai 
nyerni.

ipar, mint a foglalkozásként űzött ipar ér­
dekében arra fog törekedni, hogy az ipa 
rosolcat a földolgozandó anyag beszerzése­
ben, valamint a termelvényeknek darusí­
tása körül szükséghez és lehetőséghez ké­
pest támogassa, úgyszintén hogy folyo-

ne

ha Francziaorszag- 
kötött békét megszegné, 
melyeket mi csak azért

lázadás 
meo'öletett :

tékeny vagy hatalmas része ily hódítási 
eszméket táplálna, Németország tudja azt, 
hogy a nemzetközi ildomot a legkiáltóbb 
módon sértené meg, 
gal csak az imént 
Ha ezen híreket, melyeket mi 
közöltünk, hogy jelentőségüket a valódi 
mértékre leszállítsuk, alaposak volnának, 
eredetüket valószínűleg a porosz katonák 
nagy száj uságára, a berlini sajtó könnyel­
műségére, vagy talán némely államférfiak 
részéről kifejezett fenyegetésre. kellene 
visszavezetnünk, melyek nagyon is leszál­
lítják a félelem diplomatic! értékét.

New-York. május 6. A lapok jelentik, 
hogy Portauprinceben e hó 2-kán 
ütött ki, és negyven külföldi 
e hir mindazáltal megerősítést vár.

Madrid, máj. 6. Egykori miniszterek, 
képviselők és tanácsosok gyülekezete elha­
tározta a szabadelvű uniót újra felállítani, 
mint az Odoniiell idejében volt, egyenlő 
politikai hitvallással s feltétlen csatlako­
zással Alphonshoz.

London, május 7. A tegnapi izgatott al­
sóházi ülésben Disraeli bejelenti, miszerint 
holnap határozatot adand be, mely a sajtó 
viszonyát a parlament iránt illetendi, visz- 
szautasitá a „Times“-ben neki tett szemre­
hányásokat, mintha az ir kivételes törvé­
nyek tárgyalását félbeszakította és számos 
törvényjavaslat olvasását megakadályozta 
volna, kiemeli, hogy a kormánynak gondja 
lesz valamennyi előterjesztvény elintézé­
sére s szükség esetén az ülésszakot meg is 
hosszabbitandja; Gladstone határozot­
tan Disraeli ellen nyilatkozott, azután a 
ház befejezte az irlandi kivételes törvé­
nyek részletes tárgyalását.

Becs, május 7. (Előbürze.) Hitelrészvény 
230.50. M. hitelrészv. 217.75. Lombard 139.50. 
Magyar sorsjegy —.—. Magy. földhitel 75.50. 
Angol-osztrák 131.50. Államvaspálya 295.—. 
Utíio-bank 110.50. Által, épitö-bank —.—. 18ti4-es 
—.—. 1860-as —.—. Lanyha.

Becs, máj. 7. (Megnyitás.) Hitelrészv. 232.—. 
M. hitelrészvény 219.50. Angol-osztrák 132.80. 
Csendes.

vao-y rophatok és ipari tankönyvek kiadása 
által az ipari szakoktatást elősegítse. Köz­
vetlen működésének tere Budapest főváros 
és Pestmeo-ye, valamint a netán csatlakozni 
kívánó közelebbi vidék volna; közvetve 
azonban kiterjedne a magyar korona egész 
területére, a mennyiben az ország minden 
vidékén, hol ezt a viszonyok és körülmé­
nyek megengedik, s hol a közérdekeltség 
a támogatást biztosítja, ugyanily egyletek 
alakulását elő fogná mozdítani, illetőleg 
létező egyleteknek, valamint egyéneknek 
az egylet czéljaira irányzott törekvését 
anyagilag és erkölcsileg támogatná és köz­
vetítő szolgálatát felajánlaná. — A kitű­
zött czél elérhetése tekintetéből az indít­
ványozók már készítettek is némi előmun­
kálatokat, melyeknek megbirálása és a to­
vábbi teendők eszközlése végett szüksé­
gesnek vélik egy nagyobb értekezletnek 
egybehivását.“

Ezen felhívás folytán tegnap d. e. a 
megyeház termében tartott értekezleten a 
házi ipar terjesztését felada­
tául kitűzött egyesület megala­
kult. A gyűlésen Pulszky Ferencz elnö­
költ. Jegyzőül Körösi József választatván, 
az előadta, hogy az egyesület csak Pest- 
megyére fog kiterjeszkedni, de erkölcsi be­
folyását arra is fogja irányozni, hogy 
ilyen egyesületek az egész országban mi­
nél nagyobb számmal létesüljenek.

Az°egyesület két irányban fog működni, 
vándortanitókat fog a megyébe szétküldem 
és műhelyekkel összekötött ipariskolákat 
fog alapítani. Ezután a gyűlés Pulszky 
ajánlatára kimondotta, hogy az „alapitó“ 
tagok minimális járuléka 100 frt a rendes 
tagdíj 3 frt; az alapszabályok megvita­
tására szervezőbizottság küldetik ki. J a- 
o-ócsy Péterffy Jó séf felszólalása után. 
Kerkápoly K. nagy figyelemmel hallga­
tott beszédben inutatá ki, hogy a nemzeti va­
gyon és a fővárosi kereskedelem mily hasz - 
not huzna a házi ipar meghonositásabol. 
A földmivelők üres idejüket, mely az év 
egy harmadát teszi ki, productiv munkás­
sággal értékesítenék és ez áltál bő tápot 
nyújtanának a fővárosi kereskedelemnek. 
Elnök ezután bejelenti, hogy már is 
több mint 200 tag iratkozott be, és igy az 
egyesületet megalakultunk jelentheti ki. A 
szervező bizottságba, melynek elnöke br. 
Sennycy Pál következő tagok választat­
tak: gróf Apponyi Albert, Horváth 
Ignácz, (ki a közoktatásügyi minisztertől 
az iparos-oktatás tanulmányozására volt 
kiküldve) Kerkápoly Károly, Körösi Jó­
zsef, Molnár Aladár, Papp Lajos, Podma- 
niczky Frigyes, Pulszky Ferencz, Rakov- 
szky Aladár, P. Szathmáry Károly, Steige r 
Gyula, Jagócsi Péterffy József, Weisz 
B. F„ Mudrony Soma, Csepregi Antal, 
Ráth Károly (gyáros), gr. Szapáry István, 
Szilassy István, Schön Jakab, Gullner 
Gyula, Bossányi László, Mendl István, 
Liptay Pál, gr. Csáky Tivadar, Kammer- 
mayer Károly, Gerlóczy Károly, Magya- 
revics, Ribáry József, dr. Reich Ármin, 
Becker Károly, Kozilek A., Ráth Gy.,

A Cottage részvénytársaság 
f. hó 5-én d. e. 10 órakor tartotta közgyű­
lését Pulszky Ferencz elnöklete alatt. A 
jelentés tudatja, hogy az országúton levő 
— .512/19 számú házat -— sikerült kisebb 
veszteség mellett eladni. A társaság vesz­
tesége 9858 frt 92 kr; az alaptőke már ma­
gasabbnak mutatkozik, s amortizátió utján 
233.650 frt törlesztetett. A Kispesten 
létező telkek parcelliroztatni fognak, ez­
által nagyobb árat remélőnek értők kap­
ni. Térvben van a közúti vaspálya építése 
is, mely Lónyay Menyhért gróf támogatá­
sával valószínűleg elérhető is lesz. A köz­
gyűlés a jelentést elfogadta, s a felment- 
vényt egyhangúlag megadta. A kisorsolt 
igazg. tagok és számvizsgálók egyhangúlag 
újra megválasztattak; igazg. tagok Mendl 
Antal, Levin Jakab tanár, Szabó József és 
Pirnitzer Jaijues
és Lustig.

számvizsgálók Rosenthal

valahára az említett szabályzatról is.

épületekben levő bútorozott szobák napon­
kénti árszabálya, 6. Fürdői rendszabály,
7. Fürdői elet és 8. Zárszó. E füzet min­
den esetre hézagpótló, s jó szolgálatokat 
tesz a fürdőbe utazó közönségnek.

Az állatkertbe ismét igen szép állatp 1- 
dányok érkeztek, a többi közt 2 fóka, 1 kék 
róka, 1 orrmányos medve, 1 csimpeszkedő 
medve, 1 sertés boczláb, 1 maki, 2 éneklő 
és egy fekete hattyú. A fókák etetése, 
mely igen érdekes látványt rfyujt délután 
6 órakor történik. Megvagyunk győződve, 
hogy e tavasz nyiltán az állatkertnek is­
mét felvirul s a mulatva tanulni vágyó 
fiatalság mellett ott látandjuk a tudó és 
élvezni szerető idősebbek raját is, mint 
mindenütt, a hol állatkert van.

Az országos magyar iparegyesület május 
2-án tartott közgyűlésén ezüst vagy 
bronzéremmel kitüntetett munkások a 
következők: Ezüst érmet nyert: 1. Ei- 
sert Károly férficzipész. 2. Farkas Sándor 
asztalos. 3. Katona Ferencz, asztalos. 4. 
Lipóczi Pál, férficzipész. 5. Lőw Samu, 
gőzmozdony felszerelő a cs. kir. állami vas­
úttársaság budapesti műhelyében. 6. 
Mráz József, mozdony felszerelő a cs. 
kir. állami vasúttársaság budapesti mű­
helyében. 7. Ország István, asztalos. 8. 
Pots Samu, lakatos. 9. Schwertzig Ferencz, 
kő- és réznyomó. 10. Stefankó András, 
gépvezető. 11. Székely Anna, gyármunkás- 
nő Brassóban. 12. Válint Mátyás, öntőgép­
vezető. 13. Wellich Vincze, lakirozó és 
mázoló a cs. kir. állami vasúttársaság bu­
dapesti műhelyében. 14. Leidler József, 
üzletvezető. 15. ZÖchling Ferencz, gőzmoz­
donyvezető a cs. kir. állami vasúttársaság 
budapesti műhelyében. Bronzérmet nyert. 
16. Bozsik András, műhelyfelügyelő. 17. 
Farkas Antal, mészáros. 18. Gajdossik 
Béla, lakatos. 19. Nemcsányi Lajos, aszta­
los. 20. Záhorály Márton, asztalos. 21. 
Pintér Borbála és 22. Locher M tria, mun­
kásnők.

A tisza-abádi járásbiró, Vezekényi Gyula, 
mint a múlt héten jelentettük, a helybeli 
börtönbe kisértetett; érintettük, hogy bot­
rányos ügy terheli; ez ügy, mint jelentik, 
a következő: Vezekényi járásában több hó 
előtt egy gazdag ember hunyt el, kinek 
hagyatéki ügyeit a járásbiró vezette. A 
hagyaték ellen öt, hat, sőt kilenczezer frtos 
váltókat is kezdtek bemutogatni, min az 
örökösök annyival inkább bámultak, mivel

Egyletek, társulatok.
A természettudományi társulat jövő szom­

baton, május 8-án, esti 6 órakor természet­
tudományi estélyt fog tartani a vegytani 
intézetben (ország-ut 42. szám), mely alka­
lommal a következő előadások tartatnak : 
dr. Császár Károly: csillagászati fölfede­
zések a távcső feltalálásának korában. — 
Horváth Miklós: a légáramlásokról (mu­
tatványokkal). — Belépti jegyek az elő­
adást megelőző napon, pénteken d. u. 4 és 
6 óra között és szombaton délelőtt 10—12 
óva közt a társulat titkári hivatalában kap­
hatók (régi Lloyd-épület, II. emelet).

Meghívás. A „Tudomány- és mű-egye­
temi olvasókörben szombaton f. é. május hó 
8 napján este 6 órakor Mészáros Cézár jog­
hallgató, „Az állam eszméje“ czimii felol­
vasást tart. 
hivatnak.

melyre a tagok tisztelettel meg-

Táv

Máday Izidor, Kautz Gyula, Radocsay F„ 
Helfy I., László Kálmán, Acs Károly, Bé-

rátok.
Mailand, május 6. Bingen gróf és grófnő 

(a német koronaherczeg és neje) tegnap 
este ide érkeztek s a vasúti állomásnál a 
német consul s a praefectura egy képvise­
lője által fogadtattak; pénteken tovább 
utaznak Veronába.

Páris, máj. 6. Az „Ag. Havas“ írja : 
Tegnap a börzén különféle hírek keringtek 
Francziaország külügyi viszonyairól. Sem­
mi hir nem jött s nem is létezik semmiféle 
incidens, mi ama híreket igazoltaknak tün­
tethetné fel.

Bilbao, május 5. Hírek keringenek Cab­
reras híveinek uj pronunciamentóiról Va­
lenciában és Cataloniában.

London, május 5. Hitelt érdemlő érte­
sülés szerint a „Pali-Mall Gazette“ hire 
egy ujabb német jegyzékről alaptalan.

Páris, május 6. Á „Journal Officiell“ 
egy rendeletet hoz nyilvánosságra, mely 
szerint Lot és Cher departement választói 
május 30-ára hivatnak egybe képviselővá­
lasztásra. — Floquel (radikális), Páris 
város tanácselnökének választatott.

Berlin, május 6. A londoni orosz követ 
Schuvvaloff gróf tegnap Vilmos császár és 
a császárné által fogadtatott, s azután 
egyedül ebédelt mindkét felséggel. Schu- 
waloff tegnap délelőtt értekezleteket tar­
tott Bismarck hsrczeggel és Oubril orosz 
követtel, s nem fogadhatta el a Bismarck 
asztalához! meghívást, mert időközben 
felségektől érkezett hozzá meghívás. Teg­
nap este ismét értekezlete volt Schuwaloff-

Nemzetgazdaság.
A házi ipar fejlesztése és ter­

jesztése érdekében több országgyű­
lési képviselő, köztök gr. Apponyi Albert, 
Pulszky Ferencz, Molnár Aladár, Kerka- 
poly Károly, továbbá Körösi József, a fő­
városi statisztikai hivatal igazgatója, Hor­
váth I. műegyetemi tanár stb. következő 
felhívást bocsáttottak ki:

„Áthatva azon meggyőződéstől, hogy 
közgazdasági viszonyaink, népünk közmű­
velődése, s egyátalában hazánk anyagi és 
erkölcsi ereje csak akkor fog annyira emel­
kedni, a mennyire annak emelkedése önálló 
állami létünknek teljes biztosítást nyújthat, 
ha hazánkban is mint más kulturállamok- 
ban, a belterjes mezőgazdaság mellett egy 
minden irányban kifejlett és nemcsak ön­
magában, de a mezőgazdaságra való visz- 
szahatásában is üdvös eredményű iparral 
fogunk bírni; — sajnálattal tapasztal­
juk, hogy az iparos tevékenységnek alap- 
feltétele: t. i. az iparos munkára való haj­
lam és képzettség hazánkban nagy mérvben 
hiányzik. Ennek egyik legsajnosabb bizo­
nyítékát képezi azon tény, hogy a mező- 
gazdasági foglalkozás mellett tön maradt 
holt idő, mely más népeknél házi iparosság 
által igen nevezetes kereseti forrássá vált, 
nálunk tétlen eltöltetik. Úgy vagyunk meg­
győződve, hogy a házi ipar fejlesztése, va­
lamint az ezt megelőző s vele folyton kar­
öltve járó ipari szakoktatás terjesztése és 
népünk legnagyobb részének ma egyátalán 
nem értékesített holt idejének hasznosítása 
által, hazánk nemzetgazdasága nagy len­
dületet nyerne, sőt erősen él bennünk an­
nak hite is, hogy a nemzet csakis az ipa­
rosság utján vezettethetnék a közművelő­
dés azon magasabb európai fokáig, melyet 
kizárólag földművelőkből álló nemzet eddi- 
gélé még sohasem tudott elérni és munkája 
természeténél fogva jövőre sem fog elér­
hetni. E szempontokból kiindulva és te­
kintettel a legutóbbi időben a felső me­
gyékben már megindult igen nevezetes 
mozgalomra, szándékunk számos és tekin­
télyes szakférfiak közreműködése mellett 
egy az ipari tevékenység fejlesztésére, kü­
lönösen pedig a házi ipar terjesztésére 
ezélzó központi egyesületet alakítani mely 
feladatául tűzné ki:

1.) A mellékfoglalkozásként 
űzött házi ipar érdekében a) tan­
műhelyeket fölállítani, melyekben a nép 
bizonyos házilag űzhető iparágakban a le­
hető leggyakorlatiabb módon kiképeztetik ;

ilfy
key Imre és Lipthay Béla báró.

Értéktőzsde. (Glatz, Holzwarth és 
Schubert budapesti és bécsi bankháztól.)

Budapest, máj. 7-én. Az előtőzsdén ősz tv. 
hitel 232 50 és 230.60 közt hullámzott, m. 
földhitel 76-on kináltatott, municipálb. 32 
tartva, m. dijsorsjegy 83-on kelt.

A déli tőzsdén kedvezőtlen bécsi tudó­
sítások folytán lanyha a hangulat, osztr. 
hitel 231-ről 229-40 esett, zárlat 230-50. 
Kötés előfordult: szőlődézsmára 74-50— 
74-60, p. lóvasutra 212—213, municipálb. 
32, m. földhitel 75, orsz. közp, tak. 100-50, 
Erzsébet gőzm. 122.

Csökkenő irány daczára élénk üzlet. 
Végre felé megszilárdult a hangulat.

A vám házból. April 24-től május 
1-ig a nagy vámházba következő fuvar- 
szállitmányok érkeztek be: az osztr. állam­
vaspályáról 18, a magyar államvaspályáról 
4, a déliről 2, s gőzhajókról 7, összesen 
tehát csak 31 fuvar mintegy 3100 mázsá­
val; azon kivül az osztr. államvaspályái ól 
150 mázsa szalonna szállíttatott be. Való­
ban megdöbbentően csekély e szám a bé­
csihez képest, hova 2Ü0--250 fuvar szál- 
littatik hetenkint.

A magyar földhitelintézet 
felügyelő bizottságának legközelebbi ülé­
sén, Somssich P. és Kovách L. azt java­
solták, hogy az intézet kölcsöneinek mini­
muma ezentúl ne 1000 frt, hanem 500 frt 
legyen. A felügyelő bizottság nem fogadta 
el az indítványt, mert az alapszabályok 
megváltoztatását nem véli időszerűnek és 
az 1000 írtnál kisebb kölcsönök nyújtása 
nem annyira földhitelintézetnek, mint a 
vidéki takarékpénztárak (!) hatáskörök - 
való. —

A földmivelés-, ipar- és kereskedelem­
ügyi magyar királyi miniszter Heves- és 
Ivülső-Szolnok t. e. megyékbe kebelez.-tt 
P.-F egyve rnek községnek megengedte 
hogy ott, az engedélyezett három országos 
vásáron kivül évenkint szeptember hó 12- 
dikén még egy negyedik országos vásár 
tartathassék. _______

A vetések állásáról.
f. é. ápril második felében, hivatalos jelentés után.

L i p t ó. Ősziek jól mutatkoznak, tava­
szi vetés most vette kezdetét.

Nyitra. A folytonosan tartó hideg és 
éjjeli fagyok miatt a tenyészet lassan ha­
lad előre. A rozsvetések megritkultak. Ta­
vaszi munka jobbadán befejeztetett, csak a 
burgundi és lcukoricza van még hátra. A 
legelők és rétek eső hiányában még min­
dig kopárak.

Zólyom A napontai száraz és hideg 
idő következtében a buzavetések föltűnően 
hátramaradnak. A tavaszi munkálatok 
csak május első napjaioan fognak befejez­
tethetni. A legelők használhatlansága a ta­
karmány szűkét még érezhetőbbé teszi.

Dunántúli kerület. Baranya. 
Őszi vetések — daczára a kedvezőtlen 
időjárásnak — szépek. Tavasziak jól kel­
nek. A vetés — kivéve a kukoriczát — na­
gyobbrészt befejeztetett. Gyümölcsfák tele 
vannak virágbimbóval.

Fehér. Az őszi vetések átalánosan 
jól állanak. A repezét néhol az özöndék 
pusztítja. A zab és árpa már kikelt. A 
gyümölcsfák szépen virágoznak. A gazda­
sági haszon-állatok — bár a silány telelés 
folytán rósz karban vannak — 
sek. A juhok legelőre járnak.

Győr. Őszi vetések a folyton tartó 
száraz és hideg időjárás mellett feltűnően 
fogynak. Egy részük ki is szántatott. Ta­
vasziak szépen kelnek. A legelők még alig 
nyújtanak az élet föntartására elégséges 
tápot.

Somogy. A hosszan tartó szárazság 
és hideg az őszi vetéseket némileg megvi­
selte. Rozs több helyütt hibás. Repczének 
nagy része kiveszet; mindazáltal néhány 
meleg eső még sokat helyrepótolhat.

A német birodalmi cancellária f. évi 
márczius hó 4-én kelt rendelettel a 1 o ki­
vi t c 11 Németországból eltil­
totta. Ezen kiviteli tilalom azonban az 
átvitelre nem terjed ki. Ez utóbbi esetre 
lehető akadályok és nehézségek elhárítása 
végett a következő rendszabályok állapít­
tattak meg: Az átvitelre rendelt lószállit- 
mány kísérője tartozik a németországi be­
viteli vámhivatalnál nyilatkozatot tenni, 
hogy az őrizetére bízott lovak átvitelre 
rendelvék, minek folytán az illető beviteli 
vámhivatal a lovak azonosságát akár kü­
lön e czélra kiállított okmány által, akár a 
szállító-levélnek egyszerű láttomozása ál­
tal bizonyítja, vagy a lovakat ólombélyeg­
gel, vagy más módon jegyzi meg.

A földmivelés-, ipar és kereskedelem­
ügyi magyar kir. miniszter Torontálme- 
gyébe kebelezett Szerb-Ittebe község­
nek megengedte, hogy az ott hetenkint 
szombaton tartatni szokott hetivásár a szer­
dai napra tétessék át.

A pesti gabnatőzsde forgal­
ma s árai. Búza eladatott 94,000 vmá 
zsa, átl. 4.84, rozs 3400 mérő, átl. 3.54, 
árpa 6700 mérő, átl. 2.85—2.60, zab 12600 
mérő 2.20, tengeri 10,900 vm. átl. 2.99.

„Budapesti Közlöny“ hivatalos értesítőjéből.

Árverések: — Tasnádon máj. 24-én 
Demjén Istvánná ingatlanai 49.000 forint. 
— Tasnádon jun. 8-án Dondon Elek ingat­

ni 9000 frt. — Tisza-Füreden május 
20-án Kürthy Lajos birtoka 9582 frt. — 
N.-Kikindán jun. 7-én Csapp Amália in­
gatlana 8360 frt. — O Keren jun. 6-án 
Liebmann Vilmos ingatlanai 6300 frt. — 
Sz.-Gotthárdon máj. 16-kén Giegler Ka­
roly ingatlanságai 21.585 frt. — Győrött 
u iius 1-jén Szalinger Kelemen ingatlana 

22.000 frt. B udap e s t e n: Jul. 14. a nem­
zeti torna- és tüzoltóegylet őszutezai háza 

10.221 frt. — Máj. 24-dikén Staviány 
Bernát svábhegyi háza s telke 3690 frt. — 
Jun. 5-dikén Fay Emma országúti háza 
3600 frt.

Csődök : Závodszky Mihály czeg- 
édi lakos ellen, bejei. jun. 21. 22. 23-ig, 

perügyelő Ujszászy József kecskeméti ügy­
véd. Bugárszky Szvetozár szabadkai keres­
kedő ellen, bej. július 1. 2. és 3-án ; per­
ügyelő dr. Pertics József. — Id. \\ eiler 
Sándor aradi lakos ellen, bejei. jun. 10. 11. 
és 12-ig, per ügyelő Kristyory Lehel.

b) a házi ipar fejlődését, elméleti és gya­
korlati iskolázás és vándortanitók alkalma­
zása által előmozdítani; c) a házi ipar ter­
jesztésére vállalkozó egyének kiképeztésé- 
ről gondoskodni.

2) A főfoglalkozásként, mes­
terségben űzött ipar érdekében 
d) szorosabb értelemben vett szakiskolák­
nak és intézeteknek létesítését úgy a fővá­
rosban, mint a vidéken a lehetőleg előmoz­
dítani. Az egylet ezeken kivül úgy a házi

Vasúti és hajói forgalom. Ét­
kezett : búza 201,418 vm., rozs 6150 vm, 
árpa 11,418 vm., zab 26,383 vm., tengeri 
55,944 vm., repeze 4520 vm., liszt 2396 
vm., kőszén 144,155 vm., bor 2195 vm., 
szesz 4362 vm., gyapjú 241 vámmázsa. 
Elszállittatott: búza 10670 vm., rozs 446 
vm., zab 10,264 vm., tengeri 1559 vm 
repeze 3584 vm., liszt 78,734 vm., kőszén 
8649 vm., bor 4929 vm., szesz 6200 vm., 
gyapjú 938 vámmázsa.

Marhavásári fo rgaloni és árak 
Ökör felhajtatott 810, ebből eladatott 786, 
1 pár 220 írtért, mázsája (az élet leszámí­
tása után) 28 frt, fejőstehén felhajt. 158, 
eladt. 150, párja 240 írtjával, vágótehén 
felh; 389, eladt. 382, mázsája 28 frt 50 kr, 
bivaly felh. 26, eladt. mind, mázsája 27 frt 
borjú felh. 1519, eladt. 1500, párja 28 frt, 
bárány felhajt. 2456, eladt. 2456, párja 
írtjával. —

Megszüntettek
1857-ben

a néhai 
hirdetett

Gruber 
csőd, aJulianna ellen

Janiki Péter ellen 1862-ben 
csőd, vagyon hiányából; a Punek Pál el­
len 1818-ben nyitott csőd, mivel a tömeg 
a hitelezők közt elosztatott. Mertz József 
ellen 1864-ben megnyitott csőd vagyon 
hiánya miatt.

N y i It-t é r* 
Franczia társalgó

leány- vagy fiukat, 10—14 éveseket, (úgy­
szintén bonnékat) közvetlenül a hazájukból 

2—3 évi szerződéssel eszközöl
Láng Lipót és társa

I. nemzetközi hirdetések felvételi irodája
Budapesten, Thonet-udvar.

A bövebbi feltételek kívánatra bérmentesen 
megküldetnek.

* Az e rovatban közlöttekért a szerkesztő­
ség irodalmi felelősséget nem vállal.

FRANKÉIN-TÁRSULAT NYOMDÁJA.
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A lap szellemi részi

Szétküldés körüli patI

Figy^
A „Közérde 

el havi előfizet

A „Közérdi
Egy hóra 
Két hóra 
Negyedévre) 
Félévre 
Egy évre 

Megrendelés^ 
czélszertibben 

Könyvárusok

A
kiadó-hivatala,

Budaj

A házi ipari 
sót szándékozi| 
salat, melynek 
tétettek meg aj 
got tulajdoni 
mert élén oly 
tudjuk, hogy 
hanem a közjó 
működésük ill 
volna tehát vél 
sára befolyást j 
rük kezdik beli 
növeléssel állal 
nem lehet. Ső| 
ipar nélkül.

A népek gal 
értelmesen al| 
nép. mely az 
dolgozik, mási 
kátlanság de 
nem fog teriiid 
nyi a mai civi 
szerinti megéj

De nem fej| 
az ipar szere 
fejlődés terén! 
sokak által ml 
ságot, hogy aj 
pék számára 
ez utóbbiakul 
még ha áliaaa 
Nem illustráll 
iró azon mond 
melv huzamos! 
nát visz ki. 
kénytelen kivi|

Vessünk e<] 
dasági egyoldl 
nyainkra. Szc 
nyitják ezek 
helyességét.

Régebbi idl 
magyar gazdal 
tőkére szükség 
dolgozott a jól 
volt szüksége J 
terember kitij 
mindig képes j 
folyt a dáridól

A jobbágya 
behozatala én 
szükséges volt 
földtehermentd 
sából. Azutáni 
a hitelből.

Ma
keletre eső il 
földmives őszi 
úszik s kénytí 
gazdaságot föl 
meríti, az elve] 
mölesözésénel 
az aratott temj 
bitja. Szárán, 
mését, szőlőtől 
a szénáját. Poj 
üzér veszi. H 
kezdi a miveid 
dupla krétára 
tavaszra kifo 
eladja marhájj 
talált részét, 
nélkülözhetővl

A legelők fd 
takarmánynöi 
nözne és igy 
tésre vezetne :| 
1 omány s: 
eredményezte! 
hiányábon azj 
a legelőn úgy 
eladták: s ml 
a mennyiben | 
tetik s az ist 
takarmányon!

Erdőink 
folyása éghaj 
is látszik.

Ilyenek át 
részben kivi 
szonyai.

legkivl


